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1. Zij
1 2 3 4 9 8
A= 3 21|, B=j8 11 12
-1 11 1 1 -1

Bereken de matrix X uit de vergelijking AX = B.

2. Gegeven zijn

1 1 2 4 I
12 0 2 o0 1o RE>
A=1lq 10 4| "=lol == |
1 0 1 —2 0 4

Dan is det A = —12. (Niet narekenen!)
(a) Bereken x3 met de regel van Cramer uit Az = b.

4,4
(b) Zij A~ = [:Cij] . Bereken c35.

i=1,7=1
3. Bewijs of weerleg de volgende beweringen. (Je mag voor het bewijs je beroepen op
stellingen (Theorems) uit het boek.)
(a) Van de n x n matrix is gegeven dat de kolommen een afthankelijk stelsel vormen.
Dan vormen ook de rijen een afhankelijk stelsel.

(b) Als voor de vierkante matrix de vergelijking Az = 0 een oplossing ongelijk aan
de nuloplossing heeft, dan is AT inverteerbaar.

(c) De vectoren ay,... ,a, zijn de kolommen van de vierkante matrix A. Als voor
k =1,...,n de vergelijking Az = a, een oplossing heeft, dan is de matrix A
inverteerbaar.

(d) Als voor de n X m matrix A er een matrix C bestaat z6 dat CA = I, dan is
Az = b oplosbaar voor iedere b € R".

(e) Als voor de n x m matrix A er een matrix C bestaat z6 dat CA = I, dan is
ATz = b oplosbaar voor iedere b € R™.

Z.0.Z.




4. 7ij

1 1 1
2 0 2
A= 3 -1 0
1 0 1

De transformatie 7 : R* — R* wordt gegeven door T'(z) = Az en de transformatie
S:RY - R3 door

Iy
z1
Wiy
S = T3
Z3
T4
T4

ZijU=SoTenV =ToS. Bepaal de standaardmatrices van U en V.

5. Zij

1 -1 1 1 1 1 0 0 00
2 -1 4 1 2 1 0 00

A=|-1 -1 -5 3 —4|, L=|-1 -2 1 0 0],
-1 3 3 -5 2 -1 2 -1 10
1 0 3 2 4 1 1 1 01
1 -1 1 1 1
0 1 2 -1 2

U=]10 0 0 2 1 Dan is A = LU. (Niet narekenen!)
0 0 0 0 0
0 0 0 0 O

(a) Geef voor de kolomruimte van A een basis B die geheel bestaat uit kolommen
van A.

De eerste drie kolommen van L vormen een basis, zeg C = {l1, 2,13}, voor de kolom-
ruimte van A. (Hoeft u niet te bewijzen)

(b) Van de vector b in de kolomruimte van A is gegeven dat de codrdinaatvector ten
opzichte van B gegeven wordt door

(bls= | 1
1
Bepaal b als vector in R® en de coordinaten van b ten opzichte van C.

(c) Bepaal matrix Pg, ¢ die de overgang van de codrdinaatvector ten opzichte van C
naar de coodrdinaatvector ten opzichte van B geeft.

Normering: 1:4, 2:5, 3:7, 4:4, 5:7. Eindcijfer =1+ t—‘%“a—l




